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DELIBERAZIONE N. 40 DEL  25/07/2009

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
OGGETTO: APPROVAZIONE DEFINITIVA, AI SENSI DELL'ART. 13 - COMMA 7 DELLA L.R. 12 

DEL 11 MARZO 2005 E S.M.I., DEGLI ATTI COSTITUENTI IL PIANO DI GOVERNO 
DEL  TERRITORIO,  NELLO  SPECIFICO  DOCUMENTO  DI  PIANO,  PIANO  DELLE 
REGOLE,  PIANO DEI  SERVIZI  –  ESAME  DELLE OSSERVAZIONI  PERVENUTE  E 
CONTRODEDUZIONI  ALLE  STESSE,  NONCHÉ  RECEPIMENTO  E 
CONTRODEDUZIONI AL PARERE DI COMPATIBILITÀ AL PIANO TERRITORIALE DI 
COORDINAMENTO  PROVINCIALE.

L'anno duemilanove, addì venticinque del mese di luglio con inizio della seduta pubblica alle ore 
14:40, nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalle norme di 
legge e regolamentari, vennero oggi convocati a seduta i  componenti del Consiglio Comunale. 
All'appello risultano:

COGNOME NOME P A COGNOME NOME P A
RETALI STEFANO SI GRINGIANI LUCA SI
BONAZZA ANDREA SI MOSCATELLI ELIO SI
TRONCATTI DOMENICA SI CORINI DANIELE SI
PELI DIEGO SI BENEDINI VINCENZO SI
LOMBARDI GIANFRANCO SI LAZZARI GUIDO SI
POINELLI RENATO SI ZANETTI GIULIO SI
RIZZINI ENRICA SI MARINI DANIELA SI
BELLERI GIAMPIETRO SI TOGNOLI MAURO SI
REBECCHI LUCA SI ZADRA MASSIMILIANO SI
MARINO  ANGELO 
CRISTOFORO

SI MICHELI MATTEO SI

TEMPONI DARIO SI RAINERI SILVIA SI

PRESENTI: 18   ASSENTI: 4
Partecipa  alla  adunanza  Il  Segretario  Generale Dott.  Paolo  Bertazzoli quale  provvede  alla 
redazione del presente verbale. E' unita al solo originale la trascrizione degli interventi, ad opera di 
ditta esterna.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il   Dott. Stefano Retali nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la  trattazione dell'argomento indicato in 
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oggetto.

OGGETTO: APPROVAZIONE DEFINITIVA, AI SENSI DELL'ART. 13 - COMMA 7 DELLA 
L.R.  12  DEL  11  MARZO  2005  E  S.M.I.,  DEGLI  ATTI  COSTITUENTI  IL  PIANO  DI 
GOVERNO DEL TERRITORIO, NELLO SPECIFICO DOCUMENTO DI PIANO, PIANO 
DELLE REGOLE, PIANO DEI SERVIZI – ESAME DELLE OSSERVAZIONI PERVENUTE 
E  CONTRODEDUZIONI  ALLE  STESSE,  NONCHÉ  RECEPIMENTO  E 
CONTRODEDUZIONI AL PARERE DI COMPATIBILITÀ AL PIANO TERRITORIALE DI 
COORDINAMENTO  PROVINCIALE.

Il  Sindaco  invita  l’Arch.  Silvano  Buzzi,  incaricato  di  stendere  il  Piano  di  governo  del 
territorio, già adottato nel mese di febbraio 2009, a presentare sinteticamente l’argomento 
posto all’O.d.G..

Ottiene  la  parola  il  Consigliere  Matteo  Micheli  (  Lega  Nord  –  Lega  Lombarda)  per 
chiedere,  come  già  fatto  negli  incontri  informali  avvenuti  nei  giorni  scorsi,  il  rinvio 
dell’approvazione definitiva a dopo il mese di agosto poiché preoccupato dal fatto che vi 
sono numerosi Consiglieri di nuova nomina che, a suo dire, non conoscono i documenti. Il 
rinvio lo chiede per dare modo a questi Consiglieri di approfondire l’argomento. “Ci pare 
doveroso  un  maggiore  approfondimento  che  dovrebbe  concretizzarsi  in  due  o  tre 
commissioni ad hoc da tenersi prima del 10 settembre, visto che l’approvazione dovrebbe 
essere fatta verso metà settembre. E questo per tutti i consiglieri che vogliono partecipare, 
perché si  tratta  di  un passaggio necessario  per  capire  veramente di  che cosa si  stia 
parlando – parlo per la minoranza, parlo per chi è seduto vicino a me, ma parlo soprattutto 
per  la  maggioranza che  ha  subito  un  forte  rinnovamento  nelle  sue componenti.  Ogni 
consigliere  può sicuramente aver  letto  giorno  e notte  il  PGT,  ma sicuramente  con un 
tecnico,  e  comunque  in  incontri  istituzionali,  in  commissione  urbanistica,  penso  che 
qualcosa in più si potrebbe capire e capire che sta avvenendo un cambiamento epocale, 
perché comunque per Concesio – piaccia o non piaccia – è un cambiamento sostanziale 
che vincolerà il nostro comune per i prossimi cinque anni”.

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Diego Peli (Progetto democratico per Concesio) il 
quale rappresenta che oggi non si discute del P.G.T., perché questo è già stato studiato, 
elaborato,  discusso,  approvato e adottato  ma vengono analizzate le osservazioni  e  le 
controdeduzioni pervenute. Queste ultime tra l’altro sono già state viste in commissione 
presenti anche i capigruppo, tra cui lo stesso Micheli, ed i tecnici competenti. “È scorretto 
dire che noi oggi dobbiamo parlare di Piano di governo del territorio, oggi non si parla di 
piano di governo del territorio. Il PGT è già stato adottato; è stato verificato in tutti i suoi 
aspetti  dalla  Provincia,  perché  ci  ha  risposto  con  le  controdeduzioni  ed  è  già  anche 
regolarmente accettato.  Inoltre la minoranza è sempre stata coinvolta,  in questo come 
nell’altro mandato, ed ha sempre avuto in tempo utile tutta la documentazione necessaria”. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Matteo Micheli (Lega Nord-  Lega Lombarda) 
rappresentando che si tratta di 254 osservazioni “che i nuovi eletti dovrebbero votare per 
partito preso, perché si riferiscono a chissà che tempi remoti. Si tratta di 254 osservazioni, 
qualcuna molto semplice e qualcuna più complessa, ma si tratta di 254 osservazioni, che il 
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nuovo  Consiglio  comunale”  dovrà  analizzare.  Ribadisce  la  necessità  di  rinviare 
l’argomento al mese di settembre.

Il  Sindaco risponde che tutte le procedure sono state rispettate,  le commissioni fatte i 
capigruppo convocati, oltre al fatto che come amministratori sono sempre stati disponibili a 
fornire informazioni e chiarimenti tutti i giorni
Segue un intenso dibattito sul tema del rinvio o non rinvio con le stesse argomentazioni.
Al  termine  di  questa  discussione  il  Sindaco  relaziona  brevemente  sull’argomento 
dichiarando  che:  “È  stato  un  piano  molto  impegnativo,  che  parte  da  lontano,  che  ha 
coinvolto l’intero territorio, i cittadini, l’associazionismo locale, le associazioni di categoria. 
Ha coinvolto l’intero Consiglio comunale e ricordo che i capigruppo hanno lavorato in una 
commissione,  con  l’Amministrazione  comunale  e  con  il  Presidente  della  commissione 
urbanistica e con i tecnici, evidentemente – per disegnare l’intero scenario ed hanno avuto 
anche i  margini  per ogni  intervento ed ogni osservazione. Non ci  sono stati  particolari 
interventi, però, ma il  coinvolgimento sempre c’è stato, e c’è stato anche con la nuova 
amministrazione. Il mio gruppo l’ha portato anche in campagna elettorale. Era chiaro a tutti 
che il  primo provvedimento importante sarebbe stato l’approvazione definitiva del PGT, 
l’abbiamo ribadito anche il 22 giugno in occasione della prima seduta del nuovo Consiglio 
comunale  e,  coerentemente  con  questo  assunto  politico,  siamo  qui  a  portarlo  in 
approvazione definitiva, discutendo le controdeduzioni a tutte le osservazioni presentate a 
suo  tempo.  Da  sottolineare  che  i  capigruppo  hanno  avuto  tutti  i  materiali  inerenti  le 
osservazioni  il  6  luglio  ed  il  giorno  successivo  si  è  tenuto  un  incontro  in  cui  tutte  le 
osservazioni sono state esaminate una ad una approfonditamente, alla presenza anche 
dell’Arch. Riccardo Gardoni, Responsabile del Settore Tecnico. C’erano venti giorni per 
esaminare tutte le osservazioni con i propri gruppi di riferimento ed infatti il nostro gruppo 
l’ha fatto, per cui posso dire con serenità che i nostri consiglieri conoscono bene tutte le 
osservazioni e l’intero PGT. Certamente poi il  PGT non è certo una novità ed i  gruppi 
politici  che  l’hanno  adottato  sono  gli  stessi  che  oggi  lo  stanno  esaminando  per 
l’approvazione definitiva. Presumo che anche i gruppi di minoranza l’abbiano studiato, se 
non altro per la campagna elettorale e per la costruzione del programma amministrativo. 
Non posso quindi che respingere le osservazioni presentate. Le osservazioni che adesso 
discuteremo non cambiano certamente il quadro complessivo del PGT. L’Architetto Silvano 
Buzzi poi potrà esprimere questo con molta più chiarezza che non le mie parole. Però 
vedrete  che  quello  che  abbiamo  detto  con  la  precedente  amministrazione  era  vero: 
l’amministrazione proporrà l’approvazione – almeno parziale – di molte osservazioni, la 
maggior parte. Quindi il piano certamente non era blindato: era un piano aperto su cui si 
poteva discutere; tutti hanno partecipato ed avranno una risposta nell’esclusivo interesse 
del  paese.  È  chiaro  che,  giunti  a  questo  punto,  io  devo  ringraziare  ancora  una volta 
l’Architetto Buzzi e tutto il suo studio per l’imponente lavoro messo assieme in questi anni, 
certamente pagato, ma comunque sia  svolto  con professionalità  e  qualità,  e questo è 
l’importante. Ringrazio l’Architetto Gardoni e tutto il nostro ufficio tecnico. Ovviamente, un 
ringraziamento  a  Diego  Peli,  all’Assessore  Gallina  che  hanno  seguito  il  Piano  nella 
precedente amministrazione, alla commissione urbanistica ed al suo presidente che l’ha 
elaborato attentamente. Siamo arrivati quindi al dunque. Le osservazioni non cambiano di 
molto il quadro del Piano, anzi, se andiamo a guardare il consumo di suolo vedremo che ci 
sarà  una  diminuzione.  Quindi,  come  vedete,  gli  equilibri  generali  si  sono  rispettati  e 
crediamo che il paese si doti, a questo punto, di un assetto urbanistico importante per la 
sua crescita. Ricordo infine che in sede di adozione i gruppi di minoranza si erano astenuti 
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e questo vuol dire che non erano contrari al documento nella sua interezza”. 

Il Sindaco dà, poi, la parola all’Architetto Silvano Buzzi per una breve presentazione del 
quadro generale e della linea seguita per le osservazioni e le controdeduzioni. 
L’Arch.  Silvano  Buzzi  rappresenta  che:  “il  lavoro  a  cui  viene  chiamato  il  Consiglio 
comunale oggi  è un lavoro di  valutazione delle istanze, che in questo caso diventano 
osservazioni - quindi è un istituto ben preciso - che richiedono una votazione singola per 
ognuna di esse, che chiedono delle correzioni o modificazioni delle previsioni contenute 
nei  tre  atti  che  costituiscono  il  piano di  governo del  territorio.  Ora,  come è  già  stato 
espresso negli interventi che mi hanno preceduto, il nostro piano ha subito una serie di 
verifiche provinciali, e soprattutto di valutazione ambientale e strategica. La valutazione 
ambientale  e  strategica  per  mezzo  del  parere  di  compatibilità  provinciale  segna  una 
demarcazione ben precisa sui poteri di questo consiglio comunale di accogliere o di non 
accogliere  le  osservazioni. In  che  senso?  Se  noi  dovessimo  andare  a  modificare 
sostanzialmente  le  previsioni  del  documento  di  piano,  dovremmo  interrompere  le 
procedure, riaprire le conferenze di valutazione ambientale e strategica, richiedere una 
nuova compatibilità provinciale. Quindi, l’indirizzo su tutte le osservazioni è stato quello di 
non  riaprire  le  procedure,  confermare  le  scelte  contenute  nel  documento  di  piano, 
adeguare le scelte contenute nel documento di piano alle parti prescrittive della Provincia, 
perché anche la Provincia ha due livelli di contributo che dà all’amministrazione comunale: 
una  parte  prescrittiva  ed  una  parte  di  raccomandazioni,  tant’è  vero  che  il  comma  7 
dell’articolo 13 - laddove parla dell’approvazione dei piani – dice: “Il consiglio comunale 
controdeduce le osservazioni, recepisce senza attuazione le prescrizioni della Provincia 
ed eventualmente assume le determinazioni sulle parti  orientative della Provincia”, che 
sono quelle che noi abbiamo chiamato raccomandazioni.   Il documento di piano, quindi, 
dovrebbe uscire dalla discussione di questo consiglio comunale intatto nella sua sostanza, 
nel suo impegno delle aree, con la possibilità di alcune valutazioni che sono quelle che 
non  incidono  sulla  valutazione  ambientale:  piccoli  ritocchi  sul  peso  insediativo,  piccoli 
ritocchi sulle norme, ma non certo cambi di rotta, non certo cambi di destinazione, non 
certo trasferimenti di ambito da un ambito all’altro. Quindi, quanto viene proposto dalla 
giunta quest’oggi come accoglimento delle osservazioni, sostanzialmente riguarda il piano 
delle regole. Cioè riguarda quella parte del piano di governo del territorio che è un figlio del 
piano regolatore generale, cioè è la parte del consolidato, è la parte del già edificato, è la 
parte del completamento, usando un termine un po’ da piano regolatore generale che 
viene demandato sostanzialmente, in questa prima fase, a essere votato ed approvato in 
un corpo unico degli  atti  del  PGT, ma che da questo momento in  poi,  cioè quando il 
consiglio comunale riterrà opportuno licenziare, con l’approvazione, il piano di governo del 
territorio, assumerà una vita indipendente. Il piano delle regole potrà essere modificato da 
questo  consiglio  comunale  in  maniera  totalmente  autonoma:  non  ci  sarà  bisogno  di 
valutazione  ambientale,  non  ci  sarà  bisogno  di  parere  di  compatibilità,  a  meno  che, 
all’interno del piano delle regole, non ci siano delle grandi operazioni di trasformazione; 
cioè riconversione di aree dismesse di una certa importanza o ristrutturazioni urbanistiche 
tali per cui vadano ad incidere sostanzialmente con l’impianto del nostro paese.
Quindi, l’orientamento tecnico che il consiglio ha dato all’amministrazione comunale, che 
ha ovviamente accettato in questa proposta di controdeduzione, è quello di non riaprire le 
procedure di valutazione ambientale né di parere con la Provincia. Con la Provincia è stata 
chiusa una concertazione per quanto riguarda il consumo di suolo, in quanto è stato usato 
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l’esogeno  medio,  ed  all’interno  dell’esogeno  medio  c’è  una  necessità  che  il  comune 
richieda  concertazione  con  la  Provincia,  è  stata  chiusa  di  comune  accordo  con 
l’assessorato la concertazione stessa; le prescrizioni che ne derivano sono appunto frutto 
della concertazione stessa, e il consiglio comunale questa sera è chiamato a esprimersi 
sulla  condivisione  o  meno  di  un  parere  che  è  stato  depositato  agli  atti. Questo  atto, 
purtroppo, non è l’atto conclusivo per far entrare in vigore il nostro piano di governo del 
territorio, perché c’è anche un problema di tempi, in quanto - a mio avviso giustamente – 
l’amministrazione  comunale  non  ha  ritenuto  opportuno  modificare  da  subito  tutti  gli 
elaborati  in  funzione  delle  proposte  di  controdeduzione  perché  le  proposte  di 
controdeduzione  sono  lasciate  al  dibattito  del  consiglio  comunale,  che  potrebbe 
accoglierle  o  non accoglierle,  anche  in  maniera  difforme da quanto  è  stato  proposto. 
Quindi,  quanto  questo  consiglio  comunale  deciderà  sarà  il  punto  di  riferimento  per 
rielaborare tutti gli atti del piano di governo del territorio, correggendoli. Questa correzione, 
ovviamente, non può essere un atto squisitamente tecnico da parte del tecnico incaricato, 
perché  potrebbero  esserci  anche  delle  difficoltà  di  interpretazione  sulla  volontà  del 
consiglio comunale. Quindi, a conclusione delle operazioni di modifica di tutti gli elaborati, 
sarà  necessaria  una  validazione da parte  del  responsabile  unico  del  procedimento.  Il 
responsabile unico del procedimento, che validerà la correttezza delle interpretazioni fatte 
dal mio studio sulle volontà del consiglio comunale e solo in quel momento i consiglieri 
stessi potranno andare a verificare che non ci siano errori di interpretazione, quindi verrà 
per un certo breve periodo depositato perché i consiglieri vadano a controllare e verificare 
in che modo si è attuata la volontà del consiglio, il responsabile del procedimento rilascerà 
una  validazione  sulla  correttezza  del  lavoro  svolto  e  da  quel  momento  si  inizierà  la 
traduzione  informatica  del  piano  di  governo  del  territorio  con  il  protocollo  SIT  della 
Regione, in quanto la efficacia del nostro provvedimento avviene nel momento in cui viene 
pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia. Non può essere pubblicato se 
non  è  collaudato  il  sistema  informatico  territoriale,  quindi  tutte  le  nostre  informazioni 
contenute nel piano di governo del territorio devono seguire un protocollo ben preciso. 
 Ultimamente,  la  Provincia  di  Brescia  sta  chiudendo una convenzione con il  SIT della 
Regione Lombardia per fare un pre-collaudo: l’obiettivo è di  avere un collaudo diretto; 
viene collaudato direttamente dalla Provincia e quando c’è il collaudo della Provincia si 
pubblica  sul  BUR  automaticamente.  In  questa  fase,  non  essendo  ancora  definita  la 
convenzione, la Provincia ha dato a disposizione i suoi uffici e le sue strutture per fare un 
pre-collaudo,  verificare  il  lavoro,  accompagnare  con  una  lettera  di  trasmissione  alla 
Regione quanto verificato, e la Regione passerà ad una pubblicazione sul BUR. Questo 
periodo, per le esperienze ultime sui piani di governo del territorio, che si sono conclusi 
con la pubblicazione sul BUR, vista purtroppo anche la vicinanza del periodo di vacanze di 
agosto,  non  possiamo  prevederlo  prima  della  fine  di  ottobre. Quindi,  se  il  consiglio 
comunale questa sera deciderà di procedere alle controdeduzioni ed all’approvazione del 
piano di  governo del territorio, comunque ci  aspettano ancora due mesi o due mesi e 
mezzo  di  lavoro  per  andare  a  definire  il  tutto,  compresi  tutti  quegli  elaborati  di  altri 
professionisti, che costituiscono gli atti del territorio. Mi riferisco al reticolo idrico minore, mi 
riferisco allo studio geologico, mi riferisco alla zonizzazione acustica, quindi tutti devono 
seguire questo protocollo. Quindi ci sono anche altri professionisti che dovranno dare il 
loro contributo per poter arrivare poi finalmente alla pubblicazione.
Da quel momento, voi avrete tre strumenti indipendenti, separati: il piano dei servizi, che è 
la  parte  economica,  politico-economica,  del  piano di  governo del  territorio  e  col  piano 
triennale delle opere pubbliche voi potrete – anzi dovrete – annualmente aggiornare il 
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piano dei servizi, per tenerlo costantemente aggiornato con gli sviluppi degli investimenti 
che dovrete fare; il piano delle regole, che è una risposta alle istanze del singolo cittadino 
a quella che è – chiamiamola così – la microurbanistica che quotidianamente interessa gli 
uffici del nostro comune; ed infine il documento di piano, che invece è la portata politico-
economica del nostro piano di governo del territorio, in quanto entro cinque anni dovremo 
fare una verifica dell’attuabilità delle previsioni contenute. Verifica dell’attuabilità vuol dire 
sostenibilità  finanziaria  ed economica del  piano dei  servizi.  Le due cose vanno via  in 
parallelo. Quindi,  in  questo  momento  il  documento  di  piano  io  consiglio  a  questa 
assemblea di considerarlo più o meno congelato, più o meno assodato all’adozione. Il 
consigliere Peli ha detto che il piano è stato adottato, e quindi già a questo punto o si 
passa ad una revoca dell’adozione e si propone un nuovo piano di governo del territorio, 
oppure si sospende tutta la procedura di approvazione e si riaprono ex novo le procedure 
di valutazione ambientale e strategica. Questa è una scelta che ovviamente compete al 
consiglio comunale; la proposta che viene fatta questa sera è di controdedurre e chiudere 
questa  operazione. Eventualmente,  se  difficoltà  operative  -  non  dovute  tanto  a  scelte 
insediative dell’amministrazione comunale ma agli  sviluppi della società, che è sempre 
molto più veloce della pianificazione che riesce ad attuare l’amministrazione comunale – 
richiederanno interventi diversi sul territorio rispetto a quanto è programmato, si potranno 
avviare,  separatamente dal piano delle regole,  separatamente dal piano dei servizi,  gli 
adeguamenti e gli assestamenti sul documento di piano. Quindi sono tre strumenti che voi 
avrete a disposizione nel prossimo futuro”.
Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Matteo Micheli (Lega Nord – Lega Lombarda) per 
riprendere  le  argomentazioni  precedenti  e  ribadire  la  necessità  di  avere  più  tempo a 
disposizione per ulteriori approfondimenti.

Il  Sindaco  interviene  ed  invita  il  Consiglio  Comunale  a  procedere  alla  analisi  ed 
approvazione dell’argomento, respingendo la richiesta del Consigliere Micheli. Richiama 
l’accordo firmato con i capigruppo riguardante le regole che dovranno essere osservate 
durante  la  procedura  di  discussione  e  votazione  :”è  un’intesa  sottoscritta  da  tutti  i 
capigruppo -  ogni  capogruppo -  che suona così:  sulle  osservazioni  o  sulle  contrarietà 
raccolte  dai  capigruppo  la  procedura  sarà  la  seguente:  verrà  letta  in  forma  sintetica 
l’osservazione e la controdeduzione; verrà quindi chiesto ai consiglieri se ci sono interventi 
da  fare  o  dichiarazioni  di  voto,  quindi  si  voterà. Sottolineo  che  non  è  il  voto 
all’osservazione, sì o no all’osservazione, ma alla controdeduzione. In questo caso, se vi è 
richiesta d’intervento, interviene un consigliere per gruppo, per un minuto, 30 secondi per 
le  dichiarazioni  di  voto. Laddove  sulle  osservazioni  o  dove  vi  è  contrarietà,  perché  i 
capigruppo  ce  le  hanno  indicate,  verrà  letta  integralmente  l’osservazione  e  la 
controdeduzione; si chiederà ai consiglieri se vi sono interventi, dichiarazioni di voto, e si 
voterà, anche qui, naturalmente, non sull’osservazione ma sulla controdeduzione, ed in 
questo caso un consigliere per gruppo parla per cinque minuti al massimo, tre minuti poi 
per la dichiarazione di  voto. Ricordo le incompatibilità.  È stato sottoscritto  all’inizio del 
Consiglio comunale un documento.  Sapete che non possono partecipare al  voto della 
singola osservazione i Consiglieri che abbiano parenti o affini fino al 4° grado interessati 
all’osservazione. In questo caso, prima che si inizi la trattazione dell’osservazione, devono 
dichiarare di assentarsi dal consiglio comunale e poi, ovviamente, rientrare solo quando la 
votazione è stata conclusa. 
Per  quanto  riguarda  invece la  votazione finale  dell’intero  documento,  ovviamente  non 
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partecipano i  consiglieri  che hanno interessi diretti  o famigliari  o affini  fino al  4° grado 
coinvolti  nell’intero  piano.  Inoltre  i  consiglieri  che  hanno  incompatibilità  sulle  singole 
osservazioni non parteciperanno alla votazione finale nel caso in cui l’osservazione sia 
stata recepita, perché ovviamente entra a far parte del PGT in forma integrale. Al contrario 
possono partecipare i  consiglieri  interessati  ad una osservazione respinta dal consiglio 
comunale e quindi non entrata a far parte del documento finale”. 

Vengono riportate  in  questa parte  del  verbale di  deliberazione le  dichiarazioni  di  voto 
effettuate dai tre gruppi consiliari al termine della votazione di tutte le osservazioni ed in 
sede di deliberazione finale dell’intero PGT . 

Prima di affrontare la discussione e la conseguente deliberazione relativa all’intero PGT il 
Consigliere Daniela Marini legge la seguente dichiarazione : “ho deciso di astenermi dal 
partecipare alla votazione finale di approvazione definitiva del PGT, prestando fede agli 
accordi intercorsi, durante gli  incontri  avuti nei giorni scorsi con il Sindaco, l’Assessore 
Benedini e l’Arch. Gardoni; vista la mia incompatibilità sull’osservazione n. 53, che vede 
coinvolti  miei  parenti  ed affini  entro  il  quarto grado. Tengo però a specificare che tale 
approvazione definitiva non sarebbe obbligatoria, come recentemente confermato dalla 
Sentenza  del  T.A.R.  di  Brescia  n.  1312/2009.  Tesi,  tra  l’altro,  sostenuta  proprio  dal 
consulente  legale  di  questa  Amministrazione,  Avv.  Mauro  Ballerini.”  Esaurita  la 
dichiarazione, il consigliere Marini abbandona l’aula.

Il  Consigliere Silvia  Raineri  legge la  seguente dichiarazione di  voto:  “In  conclusione il 
gruppo  Lega  Nord  di  Concesio  ribadite  tutte  le  perplessità  prima  esposte,  ripetuta  la 
necessità di un lavoro di approfondimento, tenuto conto del carattere vincolante di questo 
strumento,  sia  in  termini  urbanistici  che  finanziari,  tenuto  conto  che  questo  P.G.T. 
condizionerà  il  futuro  dei  prossimi  anni  di  Concesio,  preso  atto  che  il  Sindaco  e  la 
maggioranza non hanno voluto accogliere le nostre istanze di rinvio, anche breve, atto a 
esprimere un parere consapevole e giustamente ragionato, non parteciperà al voto finale 
di approvazione del PGT e lascerà la sala consigliare.

Il Sindaco ribatte sostenendo che come detto prima le minoranze sono state pienamente 
tutelate  in  tutto  il  percorso che ha portato  a  questa deliberazione,  sia  nel  precedente 
mandato  che  in  questo.  Il  capogruppo  della  Lega  è  sempre  stato  presente  e  quindi 
perfettamente informato su tutto e tra l’altro negli incontri avuti mai ha assunto le posizioni 
odierne. Viene ricordato anche che la Lega si è astenuto sull’intero documento in sede di 
adozione ed adesso si è sempre astenuto su ogni osservazione, mai di fatto esprimendo 
un voto  contrario.  Abbandonare  l’aula  per  protesta  appare,  quindi,  incomprensibile  ed 
assolutamente inutile. A questo punto i consiglieri Micheli e Raineri abbandonano l’aula.
Interviene  il  capogruppo  di  Progetto  Democratico  per  Concesio,  Daniele  Corini, 
affermando che il suo gruppo esprime parere favorevole al PGT, sottolineando che si tratta 
di  un documento di  grande valore,  rispettoso del  paese e dei  suoi  abitanti,  capace di 
garantire uno sviluppo sostenibile ed i servizi conseguenti. Respinge le argomentazioni 
della Lega Nord, assolutamente ed esclusivamente strumentali, tra l’altro non rispettose 
dell’esito del voto di recente espresso dalla gente.

Interviene il consigliere Zadra (PDL) dichiarando il suo voto contrario che viene motivato 
con il fatto che il PGT creerà problemi al paese, dato che postula una crescita urbanistica 
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non equilibrata, particolarmente a San Vigilio. Non c’era necessità di un tale aumento di 
cemento sul territorio.
 
Esauritasi la discussione (la trascrizione del dibattito, come registrato e sbobinato, è agli 
atti della Segreteria comunale),

Il  Consiglio Comunale è sospeso 15 minuti  per disposizione del  Sindaco. Sono le ore 
17,45. 

Per assenza temporanea del Segretario Generale alla ripresa della seduta verbalizza il 
Vice Segretario Generale (dalle ore 18.01), la votazione delle osservazioni riprende dal n. 
64.

Esauritasi la discussione (la trascrizione del dibattito, come registrato e sbobinato, è agli 
atti della Segreteria comunale),

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE:

 la Regione Lombardia in data 11 marzo 2005 ha approvato la Legge n° 12 per il 
Governo del Territorio, in vigore dal 31 marzo 2005 che prevede , in sostituzione dei 
Piani Regolatori Generali, la redazione del Piano di Governo del Territorio (P.G.T.);

 la Legge Regionale del 11 marzo 2005 n° 12 e s.m.i. modifica e sostituisce quasi 
tutte  le  norme  della  Legge  Urbanistica  Regionale,  introducendo  prescrizioni  di 
rilievo che comportano la necessità di  adeguare i  piani  regolatori  comunali  e la 
relativa normativa di attuazione;

 la predisposizione degli atti costituenti il P.G.T. in attuazione al disposto della Legge 
Regionale del 11 marzo 2005 n° 12 costituisce adempimento obbligatorio rispetto ai 
criteri ed ai principi seguiti per la redazione del Piano di Governo del Territorio;

 il  Comune di  Concesio  è  dotato  di  Piano  Regolatore  Generale  approvato  dalla 
Giunta  Regionale  della  Lombardia  in  data  27  novembre  1998  con  decreto  n. 
VI/39967;  previo  avviso  pubblico  tale  strumento  urbanistico  generale  è  stato 
depositato presso l'Ufficio della Segreteria Comunale in data 27 gennaio 1999 ed è 
entrato  in  vigore a tutti  gli  effetti  in  data  28 gennaio 1999 ai  sensi  dell'art.  27, 
comma 3 bis, della Legge Regionale 51/1975;

 con verbale di deliberazione della Giunta Regionale della Lombardia n. VII/16821 
del 19 marzo 2004 è stata approvata la variante allo strumento urbanistico generale 
di  questo  Comune,  e  la  stessa  è  stata  pubblicata  sul  Bollettino  Ufficiale  della 
Regione Lombardia – Serie Inserzioni n. 14, in data 31 marzo 2004 e pertanto a 
tutti gli effetti è in vigore

 con verbale di deliberazione di Giunta Comunale n° 87 del 17.05.2006, dichiarato 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000 
n. 267, veniva dato avvio al procedimento per la redazione degli atti costituenti il 
Piano  di  Governo  del  Territorio,  provvedendo  alla  sua  pubblicizzazione  come 
previsto dalla legislazione vigente;

 con  determinazione  dirigenziale  –  Settore  Tecnico  –  Servizio  Urbanistica  –  n. 
settoriale  183,  n°  generale  548  del  28.08.2006,  veniva  approvato  il  disciplinare 
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d'incarico professionale per la predisposizione del Piano di Governo del Territorio al 
Dott. Arch. Silvano Buzzi & Associati S.r.L., con studio in Comune di Roè Volciano, 
via Bellini 7/9;

 con verbale di deliberazione di Consiglio Comunale n° 26 del 22.04.2008, esecutivo 
ai sensi di Legge, si prendeva atto del Documento di Piano preliminare del Piano 
del Governo del Territorio, ai sensi della Legge Regionale n. 12/2005 e successive 
modifiche ed integrazioni;

 con  determinazione  dirigenziale  –  Settore  Tecnico  –  Servizio  Urbanistica  –  n° 
settoriale  225,  n°  generale  778  del  22.12.2008  veniva  approvato  disciplinare 
d'incarico  professionale  per  la  definizione  della  componente  geologica, 
idrogeologica e sismica del Piano di Governo del Territorio in attuazione dell'art. 57 
della L.R. 12/2005 alla Dott.ssa Geologa Laura Ziliani,  con studio in Comune di 
Brescia, via T. Olivelli 5;

 con  verbale  di  deliberazione  della  Giunta  Comunale  n.  189  del  26.11.2008, 
dichiarato immediatamente eseguibile ai  sensi dell'art.  134, comma 4 del D.Lgs. 
18.08.2000, n° 267, veniva approvata la proposta comunale, per l'individuazione 
degli ambiti destinati all'attività agricola di interesse strategico, ai sensi dell'art. 15 
comma 4, della Legge Regionale n. 12/2005, trasmessa alla Provincia di Brescia in 
data 12.12.2008, prot. n° 0039483;

 con pubblicazione del 14.05.2008 su Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia – 
serie inserzioni e concorsi – n° 20 –, albo pretorio comunale, n° registro 269, e 
giornale quotidiano Bresciaoggi veniva dato avvio del procedimento di valutazione 
ambientale strategica (VAS) per il P.G.T.;

 con formale comunicazione, così come previsto dall'art. 13 comma 3 della Legge 
Regionale 12/2005, e s.m.i., alle parti sociali ed economiche veniva richiesto parere 
sugli atti del P.G.T.;

PRESO ATTO del rapporto ambientale approvato in data 11 dicembre 2008 a conclusione 
del procedimento di valutazione ambientale strategica dalla Conferenza dei Servizi per la 
valutazione ambientale del documento di piano, le cui sedute si sono svolte a seguito di 
comunicazioni rispettivamente del 02.05.2008, prot. n. 0014728, e del 31.10.2008, prot. n. 
0034870, con le quali si invitavano a partecipare i rappresentanti dei Comuni limitrofi, degli 
Enti competenti e delle autorità con specifiche competenze in materia ambientale (A.S.L., 
A.R.P.A., Provincia di Brescia, Regione Lombardia, Soprintendenza per i beni culturali e 
paesaggistici  della  Lombardia)  alle  sedute  sopracitate  svoltesi  in  data  29.05.2008  e 
11.12.2008 presso la sala consiliare comunale;

PRESO  ATTO del  parere  motivato  dell'autorità  competente  per  la  VAS,  d'intesa  con 
l'autorità procedente, con il quale si chiudeva il procedimento di valutazione ambientale 
strategica  (prot.  10484  del  03.04.2009),  pubblicizzato  attraverso  affissione  all'  Albo 
Pretorio Comunale e sito internet del Comune di Concesio dal 03.04.2009 al 18.04.2009, 
nonché trasmesso agli  enti  competenti  in materia ambientale (ARPA della Provincia di 
Brescia,  ASL di  Brescia,  Direzione Regionale  per  i  beni  culturali  e  paesaggistici  della 
Lombardia, STER della Regione Lombardia, Provincia di Brescia) ed ai comuni limitrofi;

DATO  ATTO che  ai  sensi  dell'art.  13  della  L.R.  12/2005  e  successive  modifiche  ed 
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integrazioni:
 il Piano di Governo del Territorio è stato depositato in libera visione al pubblico per 

la durata di 30 (trenta) giorni consecutivi a decorrere dal 04.02.2009 e quindi fino al 
06.03.2009 presso la Segreteria Comunale;

 l'avviso di pubblicazione e deposito adozione del Piano di Governo del Territorio è 
stato pubblicato sul sito internet del Comune di Concesio, oltre all'affissione all'Albo 
pretorio e tutte le bacheche dislocate sul territorio comunale, ed anche mediante 
pubblicazione sul B.U.R.L. - Serie inserzioni e concorsi - N° 5 del 04.02.2009 e sui 
quotidiani a diffusione locale Bresciaoggi e Giornale di Brescia in pari data;

DATO ATTO che dall'avviso di  pubblicazione e deposito si  rileva che il  termine per la 
presentazione delle osservazioni, ai sensi del comma 4 dell' art. 13 della L.R. 12/2005 e 
s.m.i., era stabilito per le ore 12:00 del 06.04.2009;

RICORDATO CHE:
 il  Piano  di  Governo  del  Territorio  adottato  è  stato  consegnato  brevi  manu  alla 

Provincia di Brescia in data 09.02.2009 (prot. 3604 del 05.02.2009) ai sensi dell'art. 
13  –  comma  5  della  L.R.  12/2005  e  s.m.i.  Per  l'acquisizione  del  parere  di 
compatibilità con il Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale ;

 il  Documento  di  Piano  del  Piano  di  Governo  del  Territorio  adottato  è  stato 
consegnato brevi manu all' A.S.L. Di Brescia e all'A.R.P.A. Lombardia di Brescia 
rispettivamente  in  data  09.02.2009 e  11.02.2009 (prot.  3604 del  05.02.2009)  ai 
sensi dell'art. 13 – comma 6 della L.R. 12/2005 e s.m.i. per eventuali osservazioni 
di competenza;

PRESO ATTO, per quanto inerente le osservazioni degli Enti competenti in merito di VAS 
del Documento di Piano del Piano di Governo del Territorio adottato, che:

 è pervenuto il parere della Provincia di Brescia in data 23.01.2009 – prot. 2055;
 è pervenuto il parere di ARPA Lombardia, sede di Brescia, in data 26.01.2009 – 

prot. 2424;
 è pervenuto il parere della Soprintendenza per i beni archeologici della Lombardia 

relativo alla chiusura del procedimento di VAS (prot. 14098 del 04.05.2009);  

PRESO ATTO,  per  quanto  inerente  le  osservazioni  degli  Enti  competenti  al  Piano  di 
Governo del Territorio adottato, che:

 è pervenuto il parere dell' A.S.L. di Brescia presso gli uffici del Protocollo Comunale 
in data 25.05.2009 – prot. 16716; 

 è pervenuto il parere della Soprintendenza per i beni architettonici e paesaggistici 
per  le  province  di  Brescia,  Cremona  e  Mantova  contenente  l'elenco  dei  beni 
vincolati (prot. 13682 del 29.04.2009)

RICHIAMATE altresì le disposizioni contenute nei seguenti atti:
 D.G.R. N° 8/1562 del 22.12.2005 – Modalità di coordinamento ed integrazione delle 

informazioni  per  lo  sviluppo  del  Sistema  Informativo  Territoriale  Integrato  (L.R. 
12/2005 e s.m.i., art. 3);

 D.G.R. N° 8/1681 del 29.12.2005 – Modalità per la pianificazione comunale (L.R. 
12/2005 e s.m.i., art. 7);
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 D.G.R.  N°  8/1566  del  22.12.2005  –  Criteri  ed  indirizzi  per  la  definizione  della 
componente  geologica,  idrogeologica  e  sismica  per  il  Piano  di  Governo  del 
Territorio in attuazione dell'art. 57 - comma 1 della L.R. 12/2005 e s.m.i.);

 D.G.R. N° 8/7374 del  28.05.2008 – Aggiornamento dei  criteri  ed indirizzi  per  la 
definizione  della  componente  geologica,  idrogeologica  e  sismica  del  Piano  di 
Governo del Territorio, in attuazione dell'art. 57 – comma 1, della L.R. 12/2005 e 
s.m.i., approvati con D.G.R. N° 8/1566;

VISTO il  parere favorevole espresso in ordine alla  regolarità  tecnica della proposta di 
deliberazione del Responsabile del Settore Tecnico, Arch. Riccardo Gardoni (ai sensi del 
Decreto n° 3 del 09.12.2008 – prot. 38971) e dato atto che il presente provvedimento non 
necessita di parere di regolarità contabile ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.;

PRESO ATTO dei sottoelencati atti ed elaborati tecnici su supporto informatico e cartaceo, 
pervenuti al protocollo generale di questo Ente in data 26.01.2009, prot. n. 0002431, da 
parte dello studio del Dott. Arch. Silvano Buzzi & Associati s.r.l., con sede in Comune di 
Roè Volciano (BS), via Bellini 7/9, già allegati alla deliberazione di adozione del Consiglio 
Comunale n° 13 del 04.02.2009:

 A01VA rapporto ambientale;
 A02VA sintesi non tecnica;

 DOCUMENTO di PIANO:
Allegati:

 A01DdPr00 norme tecniche di attuazione;
 A02DdPr00 istanze  e  proposte  per  la  formazione  condivisa  del 

P.G.T.;
 A03DdPr00 sistema della mobilità;
 A01aSAr00 studio territoriale – agronomico: relazione;
 A01APr00 analisi paesistica: relazione;
 A02APr00 analisi paesistica: indirizzi;
Tavole:

 T02aDdPr00 sistema dei vincoli amministrativi – scala 1:5.000;
 T02bDdPr00 sistema dei vincoli amministrativi – scala 1:5.000;
 T03aDdPr00 sistema dei vincoli sovraordinati – scala 1:5.000;
 T03bDdPr00 sistema dei vincoli sovraordinati – scala 1:5.000;
 T04aDdPr00 ambiti di trasformazione – scala 1:5.000;
 T04bDdPr00 ambiti di trasformazione – scala 1:5.000;
 T05DdPr00 consumo  di  suolo  per  fabbisogno  endogeno  ed  esogeno  – 

scala 1:5.000;
 T06aDdPr00 individuazione delle istanze e delle proposte per la formazione 

condivisa del P.G.T. - scala 1:5.000;
 T06bDdPr00 individuazione delle istanze e delle proposte per la formazione 

condivisa del P.G.T. - scala 1:5.000;
 07aDdPr00 sistema della mobilità – scala 1:5.000;
 T07bDdPr00 sistema della mobilità – scala 1:5.000;
 T08aDdPr00 trasporto pubblico e percorsi ciclo – pedonali – scala 1:5.000;
 T08bDdPr00 trasporto pubblico e percorsi ciclo – pedonali – scala 1:5.000;

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 40 DEL  25/07/2009 Pag. 11 di 45



COMUNE DI CONCESIO
PROVINCIA DI BRESCIA

Settore Amministrativo – Servizio Segreteria
www.comune.concesio.brescia.it

 T01aSAr00 studio territoriale – agronomico: valore agroambientale – scala 
1:5.000;

 T01bSAr00 studio territoriale – agronomico: valore agroambientale – scala 
1:5.000;

 T01aAPr00 carta delle componenti del paesaggio fisico – naturale – scala 
1:5.000;

 T01bAPr00 carta delle componenti del paesaggio fisico – naturale – scala 
1:5.000;

 T02aAPr00 carta delle componenti del paesaggio agrario – scala 1:5.000;
 T02bAPr00 carta delle componenti del paesaggio agrario – scala 1:5.000;
 T03aAPr00 carta delle componenti del paesaggio storico - culturale – scala 

1:5.000;
 T03bAPr00 carta delle componenti del paesaggio storico - culturale – scala 

1:5.000;
 T04aAPr00 carta  delle  componenti  del  paesaggio  urbano,  criticità  e 

degrado del paesaggio – scala 1:5.000;
 T04bAPr00 carta  delle  componenti  del  paesaggio  urbano,  criticità  e 

degrado del paesaggio – scala 1:5.000;
 T05aAPr00 carta delle classi di sensibilità del paesaggio fisico - naturale – 

scala 1:5.000;
 T05bAPr00 carta delle classi di sensibilità del paesaggio fisico - naturale – 

scala 1:5.000;
 T06aAPr00 carta  delle  valutazioni  di  sensibilità  del  paesaggio  agrario  – 

scala 1:5.000;
 T06bAPr00 carta  delle  valutazioni  di  sensibilità  del  paesaggio  agrario  – 

scala 1:5.000;
 T07aAPr00 carta delle classi di sensibilità del paesaggio storico - culturale 

– scala 1:5.000;
 T07bAPr00 carta delle classi di sensibilità del paesaggio storico - culturale 

– scala 1:5.000;
 T08aAPr00 carta  delle  valutazioni  di  sensibilità  del  paesaggio  urbano, 

criticità e del degrado – scala 1:5.000;
 T08bAPr00 carta  delle  valutazioni  di  sensibilità  del  paesaggio  urbano, 

criticità e del degrado – scala 1:5.000;
 T09aAPr00 carta  di  sintesi  delle  classi  di  sensibilità  paesistica  –  scala 

1:5.000;
 T09bAPr00 carta  di  sintesi  delle  classi  di  sensibilità  paesistica  –  scala 

1:5.000;
 T10aAPr00 carta  di  sintesi  delle  classi  di  sensibilità  paesistica  –  scala 

1:5.000;
 T10bAPr00 carta  di  sintesi  delle  classi  di  sensibilità  paesistica  –  scala 

1:5.000;
 T11PPr00 carta di confronto fra le classi finali di sensibilità paesistica ed il 

P.T.C.P. - scala 1:10.000;

 PIANO delle REGOLE:

Allegati:
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 A01PdRr00 norme tecniche di attuazione

Indagine sui nuclei antica formazione:
 A01NAFr00 relazione tecnica;
 A02NAFr00 Costorio: isolato 01;
 A03NAFr00 Costorio: isolato 02;
 A04NAFr00 Costorio: isolato 03;
 A05NAFr00 S. Vigilio: isolato 04;
 A06NAFr00 S. Vigilio: isolato 05;
 A07NAFr00 S. Vigilio: isolato 06;
 A08NAFr00 S. Vigilio: isolato 07;
 A09NAFr00 S. Vigilio: isolato 08;
 A10NAFr00 S. Vigilio: isolato 09;
 A11NAFr00 S. Vigilio: isolato 10;
 A12NAFr00 S. Vigilio: isolato 11;
 A13NAFr00 S. Vigilio: isolato 12;
 A14NAFr00 S. Vigilio: isolato 13;
 A15NAFr00 Concesio centro: isolato 14;
 A16NAFr00 Concesio centro: isolato 15;
 A17NAFr00 Pieve: isolato 16;
 A18NAFr00 Pieve: isolato 17;
 A19NAFr00 Pieve: isolato 18;
 A20NAFr00 Pieve: isolato 19;
 A21NAFr00 Campagnola: isolato 20;
 A22NAFr00 Campagnola: isolato 21;
 A23NAFr00 Campagnola: isolato 22;
 A24NAFr00 Campagnola: isolato 23;
 A25NAFr00 Cà de Bosio: isolato 24;
 A26NAFr00 Cà de Bosio: isolato 25;
 A27NAFr00 Cà de Bosio: isolato 26;
 A28NAFr00 Sant'Andrea: isolato 27;
 A29NAFr00 Sant'Andrea: isolato 28;
 A30NAFr00 Sant'Andrea: isolato 29;
 A31NAFr00 Stocchetta: isolato 30;
 A32NAFr00 Stocchetta: isolato 31;
 A33NAFr00 Norme tecniche di attuazione;

Tavole:
 T01aPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01bPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01cPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01dPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01ePdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01fPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01gPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01hPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Costorio: isolati 1 

– 2 – 3 – scala 1:500;
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 T02NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – S.Vigilio: isolati 4 
– 5 – 6 – scala 1:500;

 T03NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – S.Vigilio: isolati 7 
– 8 – scala 1:500;

 T04NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – S.Vigilio: isolati 9 
– 10 – scala 1:500;

 T05NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – S.Vigilio: isolati  
11 – 12 – 13 – scala 1:500;

 T06NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Concesio centro: 
isolati 14 – 15 – scala 1:500;

 T07NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Pieve: isolati 16 
– 17 – 18 – 19 – scala 1:500;

 T08NAFr00 Indagine  sui  nuclei  antica formazione – Campagnola:  
isolati 20 – 21 – 22 – 23 – scala 1:500;

 T09NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Cà de Bosio: 
isolati 24 – 25 – 26 – scala 1:500;

 T10NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Sant'Andrea: 
isolati 27 – 28 – 29 – scala 1:500;

 T11NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Stocchetta: 
isolati 30 – 31 – scala 1:500;

 PIANO dei SERVIZI:

Allegati:
 A01PdSr00 norme tecniche di attuazione;
 A02PdSr00 relazione tecnica;
 A03PdSr00 sostenibilità finanziaria;

Tavole:
 T01aPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T01bPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T01cPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T01dPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T01ePdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T02aPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico –  

progetto – scala 1:2.000;
 T02bPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – 

progetto – scala 1:2.000;
 T02cPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – 

progetto – scala 1:2.000;
 T02dPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – 

progetto – scala 1:2.000;
 T02ePdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – 
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progetto – scala 1:2.000;
 T03aPdSr00 impianti urbanizzativi – gasdotto – scala 1:5.000;
 T03bPdSr00 impianti urbanizzativi – gasdotto – scala 1:5.000;
 T04aPdSr00 impianti urbanizzativi – rete di smaltimento reflui urbani – 

stato di fatto – scala 1:5.000;
 T04bPdSr00 impianti urbanizzativi – rete di smaltimento reflui urbani – 

stato di fatto – scala 1:5.000;
 T04cPdSr00 impianti urbanizzativi – rete di smaltimento reflui urbani – 

progetto – scala 1:5.000;
 T04dPdSr00 impianti urbanizzativi – rete di smaltimento reflui urbani – 

progetto – scala 1:5.000;
 T05aPdSr00 impianti urbanizzativi – acquedotto – scala 1:5.000;
 T05bPdSr00 impianti urbanizzativi – acquedotto – scala 1:5.000;
 T06PdSr00 impianti urbanizzativi – teleriscaldamento – scala 

1:5.000;
 T07aPdSr00 mobilità – stato di fatto – scala 1:5.000;
 T07bPdSr00 mobilità – stato di fatto – scala 1:5.000;
 T08aPdSr00 mobilità – stato di progetto – scala 1:5.000;
 T08bPdSr00 mobilità – stato di progetto  – scala 1:5.000;

PRESO  ATTO  dello  studio  della  componente  geologica,  idrogeologica  e  sismica  del 
Documento di Piano di Governo del Territorio, ai sensi del D.G.R. n. 1566 del 22/12/2005 
e  D.G.R.  n.  8/7374  del  28/05/2008  in  attuazione  dell'art.  57  della  Legge  Regionale 
12/2005 e s.m.i.  redatto  dal  Dott.  Geologo Laura  Ziliani,  con studio  in  Brescia,  via  T. 
Olivelli  5, depositato al  protocollo generale di  questo Ente in data 21/01/2009, prot. n. 
0001840, allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale:

 relazione;
 Tavola 01: carta geologica – scala 1:10.000;
 Tavola 02: carta geomorfologica – scala 1:5.000;
 Tavola 03: carta idrogeologica e del sistema idrografico – scala 

1:10.000;
 Tavola 04: carta della pericolosità sismica locale – scala 1:10.000;
 Tavola 05: carta dei vincoli – scala 1:10.000;
 Tavola 06: carta di sintesi – scala 1:5.000;
 Tavola 07: carta  della  fattibilità  geologica per  le  azioni  di  piano – 

scala 1:5.000;

PRESO  ATTO  dello  studio  di  determinazione  del  Reticolo  Idrico  Minore  (D.G.R.  del 
25/01/2002 n. 7/7868 – D.G.R. del 01/08/2003 n. 7/13950) redatto dal Dott. Ing. Sergio 
Savoldi, con studio professionale in Brescia, via Rose n. 5, iscritto all’Ordine professionale 
degli Ingegneri della Provincia di Brescia al numero 790, composto dalla sotto elencata 
documentazione e facente parte,della presente deliberazione, integrante e sostanziale:

- Allegato A : Relazione Tecnica
- Allegato B: Quadro d’unione – Scala 1: 10.000;
- Allegato Ba : Quadro A – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Bb : Quadro B – Scala 1 : 5.000;
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- Allegato Bc : Quadro C – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Bd : Quadro D – Scala 1 : 5.000;
- Allegato B1 : Quadro 1 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B2 : Quadro 2 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B3 : Quadro 3 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B4 : Quadro 4 – Scala 1 : 2.000;

     - Allegato B5 : Quadro 5 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B6 : Quadro 6 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B7 : Quadro 7 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B8 : Quadro 8 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B9 : Quadro 9 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B10 Quadro 10 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B11 Quadro 11– Scala 1 : 2.000;
- Allegato C: Quadro d’unione – Scala 1: 10.000;
- Allegato Ca : Quadro A – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Cb : Quadro B – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Cc : Quadro C – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Cd : Quadro D – Scala 1 : 5.000;
- Allegato C1 : Quadro 1 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C2 : Quadro 2 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C3 : Quadro 3 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C4 : Quadro 4 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C5 : Quadro 5 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C6 : Quadro 6 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C7 : Quadro 7 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C8 : Quadro 8 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C9 : Quadro 9 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C10 : Quadro 10 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C11 : Quadro 11 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato D : Regolamento di polizia Idraulica;
- Allegato E : Documentazione Fotografica.

PRESO ATTO del parere della Provincia di Brescia relativo alla compatibilità del Piano di 
Governo  del  Territorio  adottato  e  il  Piano  Territoriale  di  Coordinamento  Provinciale  di 
Brescia, pervenuto presso gli  uffici del Protocollo Comunale in data 15.04.2009 – prot. 
11920,  le  cui  osservazioni  prescrittive  sono  state  controdedotte  come  da  documento 
allegato (allegato “A”), votato come di seguito:
presenti: 14 consiglieri (assentati Poinelli e Marini), assenti Micheli e Raineri;
favorevoli: 13
contrari:1 (Zadra – Popolo della Libertà)

DATO ATTO che l'Amministrazione comunale ha ravvisato la necessità di esaminare le 
osservazioni pervenute fino al 29.05.2009, ancorché fuori termine stabilito;

CONSIDERATO che  a  tale  data  risultano  pervenute  presso  il  protocollo  generale 
comunale registrate al n° 154 osservazioni al Piano di Governo del Territorio, di cui n° 153 
presentate  da  privati  cittadini  /  società  /  enti  privati,  mentre  la  restante  n°  1  da  parte 
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dell’Azienda  Sanitaria  Locale  di  Brescia  –  Distretto  di  Gardone  V.T.,  come  di  seguito 
elencate e votate:

N° DATA PROT. RICHIEDENTE N VOTAZIONE ESITO

1 10/03/2009 7688 Mingardi Armando

1

Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0. 

Il Consigliere Daniela Marini dichiara: 
Questa dichiarazione, fatta alla prima 
osservazione, vuole essere indicativa 
della linea che il gruppo P.d.L. intende 
assumere  circa  le  votazioni  riferite 
alle  controdeduzioni.  Trattandosi  di 
scelte che l’Amministrazione assume 
in linea con la propria idea di governo 
del  territorio,  il  gruppo  P.d.L.  si 
asterrà, a meno di diverse valutazioni 
riferite a specifici argomenti.

Respinta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

2 11/03/2009 7757 Ongaro Roberto 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta 

3 13/03/2009 8153 Beccalossi Fabio

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

4 18/03/2009 8649 Rossetti Tiziano 1 Favorevoli: 12 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 1 (Poinelli) Accolta 

5 18/03/2009 8753 Lombardi Giacinto 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

6 19/03/2009 8783
Soc. F.LLI Gatta snc - Gatta 
Valentino – Gatta Isacco 
Angiolino

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 

2
Votanti: 16 in quanto si assenta il 
Consigliere Raineri Favorevoli: 13 
Contrari: 0 Astenuti: 3 Assentati: 0 
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7 19/03/2009 8795 Mitelli Mario - Mussetti 
Domenica 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 

Assentati: 0 Respinta 

8 20/03/2009 8966
Consorzio Cooperativo 
Gruppo 10 S.C. - Apollonio 
Artemio

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

9 20/03/2009 8975 Società "G.F. s.r.l." - 
Simoncelli Claudio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 

Assentati: 0 Accolta 

10 20/03/2009 9006 Ferrari Mario 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 0 Accolta 

11 23/03/2009 9117 Ghidini Anna 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

12 23/03/2009 9118 Armanasco Rosa

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

13 25/03/2009 9415

Zambonardi Giuseppe 
Andrea – Zambonardi 
Paola – Simola Claudio – 
Simola Flavio – Simola 
Fausta – Zambonardi 
Andrea – Zambonardi 
Gabriella – Martinelli 
Luigina Anna

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

14 25/03/2009 9422 Lo Zan Plastik S.p.A. - 
Zanardelli Giulio

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

15 25/03/2009 9423 Garbelli Giovanni

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

16 25/03/2009 9495 Bontempi Caterina 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

17 26/03/2009 9562 Strambini Attilio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 
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18 26/03/2009 9563 Porta Luigi - Bertoglio 
Carolina 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 
Parzialmente 
accolta

19 26/03/2009 9598 Bosio Adriano - Bosio 
Graziano 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Accolta 

20 27/03/2009 9791

Faganio Andrea – Faganio 
Angela – Faganio 
Domenica - Faganio 
Rosangela - Faganio Lucia

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

21 27/03/2009 9798 Bragaglio Paola - Bragaglio 
Elena - Cimaschi Ida

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

22 31/03/2009 10037

Andreoli Renato – Andreoli 
Mauro - Andreoli Marco - 
Andreoli Chiara - Resinelli 
Rosa

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

23 31/03/2009 10058 Gennari Maria Novella

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

24 01/04/2009 10124

Fisogni Renato - Belleri 
Virginia - Fisogni Claudia - 
Gnali Alessia - Fisogni 
Francesco - Marchesi Carlo 
- Belleri Giovanni - Botti 
Tiziana 

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

25 01/04/2009 10123 Tognolatti Ornella 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

26 01/04/2009 10121 Bugatti Gianpaolo 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

27 01/04/2009 10119 Soc. F.lli Gatta snc – Gatta 
Valentino 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 
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28 01/04/2009 10171
Pedrini PPL spa – Pedrini 
Carla – Ing. Damiani 
Andrea

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

29 01/04/2009 10170 Mosca Alessandra 

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

30 01/04/2009 10169 Ghidini Giacinto 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

31 01/04/2009 10168 Bolpagni Carlo Felice – 
 Modonesi Roberta

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

32 01/04/2009 10166

Scalvini Bruno - Scalvini 
Ines - Scalvini Matilde - 
Scalvini Renato - Scalvini 
Nerina - Scalvini Pierino

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

33 01/04/2009 10165 Ferlinghetti Armando – 
Ferlinghetti Pierino 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

34 01/04/2009 10164 Corini Giuliano – Corini 
Gianfranco

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

35 01/04/2009 10160 Giacomelli Marco 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

36 01/04/2009 10159 Legnami Gatta di Fada 
Luigia sas – Fada Luigia 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 
Parzialmente 
accolta
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37 01/04/2009 10155 Apostoli Francesco 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

38 01/04/2009 10247 Mevar srl – Tognoli Paola 1 Favorevoli: 12 (si assenta Temponi) 
Contrari: 0 Astenuti: 4 Assentati: 0 Respinta 

39 02/04/2009 10292 Poinelli Massimo

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0

40 02/04/2009 10336 Patrizia Immobiliare srl – 
Simoncelli Arch. Claudio 1

Favorevoli: 13 Contrari: 2 (Marini  e 
Zadra – PDL)  Astenuti: 2 (Micheli e 
Raineri - Lega Nord)  Assentati: 0

Il Consigliere Daniela Marini dichiara: 
la proposta di accoglimento a questa 
osservazione  conferma  quelle  che 
ormai  da  più  di  un  lustro  sono  le 
convinzioni della nostra parte politica, 
cioè  che  la  tanto  millantata 
ridistrubuzione  del  peso  insediativo, 
che era stata il fiore all’occhiello della 
variante generale del 2004, in realtà 
celava  –  e  poi  nel  piano 
particolareggiato n. 6 in particolare – 
una,  come  dire?,  potenzialità 
edificatoria che, con l’accoglimento di 
questa osservazione,  si  conferma.  Il 
PP  6  è  inserito  in  un  quadro 
paesistico  molto  delicato  e 
l’accoglimento dell’osservazione, vale 
a  dire  l’aumento  della  capacità 
edificatoria  consentita,  conferma 
appunto  questi  intenti  edificatori. 
Manca  qui,  del  resto,  come  altrove 
nel PGT, le attenzioni specifiche e le 
indicazioni  mirate  e  puntuali  sugli 
aspetti  della  tutela  ambientale  che 
consentano  il  corretto  inserimento 
delle  opere  di  edificazione  e 
dell’impatto  che  successivamente  si 
immagina spaventoso.

A conforto  di  questa  affermazione,  si 
vuole  qui  ricordare  –  si  vogliono  qui 
ricordare i contenuti dell’espressione di 
parere  di  compatibilità  operato  dalla 
Provincia  di  Brescia,  ove  vengano 
fatte, sia in termini di  prescrizioni che 
in termini di raccomandazioni, puntuali 
osservazioni  in  merito  all’analisi 
paesistica comunale.

Il  mio  gruppo,  ovviamente  voterà 
contro l’accoglimento della proposta.

Accolta 

41 02/04/2009 10349 Pasotti Pietro – Pasotti 
Luca

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 Parzialmente 
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Assentati: 0 accolta

42 02/04/2009 10350
Falconi Gianfranco – 
Molinari Cristina – Lorandi 
Doriano – Calufetti Ivana

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

43 02/04/2009 10351 Novaglio Caterina

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

44 02/04/2009 10352 Bonatti Erminio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

45 02/04/2009 10353 Gilberti Mario 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

46 02/04/2009 10422

Faganio Andrea – Faganio 
Angela – Faganio 
Domenica – Faganio 
Rosangela – Faganio Lucia

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

47 02/04/2009 10423 Immobiliare Uno srl – 
Speranza Gianfranco

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

48 02/04/2009 10427 Colla Mariagrazia - Taetti 
Tiziana - Taetti Simona 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Accolta 

49 02/04/2009 10429 Immobiliare Camaldoli srl 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

50 02/04/2009 10430

Edil Pieve di f.lli Perotti e c 
snc - Colombo Eugenio - 
Roccella Stefania - Tabaglio 
Anna - Bonometti Carlo - 
Valotti Linda

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

51 03/04/2009 10504 Ferdinando Cavalli 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 
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2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

52 03/04/2009 10524

Cancarini Angiolina - 
Cancarini Annalisa - 
Cancarini Fernanda - 
Cancarini Flavia - Cancarini 
Annalisa - Cancarini 
Giuseppe - Fiorini Teresina

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

53 03/04/2009 10528 Gambari Sandra - Poli 
Giovanni - Poli Ermanno 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 

Assentati: 1 (Marini) Accolta 

54 03/04/2009 10527 Bertanzani Annamaria 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) Respinta 

55 03/04/2009 10529 Serena Cecilia 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) Respinta 

56 03/04/2009 10551 Bertacchini Tiziano 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) Respinta 

57 03/04/2009 10560 Bonomi Domenica 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

Accolta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

4 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

5 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

6 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

7 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

8 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

9 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
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Assentati: 1 (Marini)

10 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

11 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

12 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

13 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

14 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

15 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

16 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)

58 03/04/2009 10512 Rosati Cristina – Rosati 
Carolina 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 

Assentati: 1 (Marini)
Parzialmente 
accolta

59 03/04/2009 10505 Crescini Rottami srl – 
Crescini Sergio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

60 03/04/2009 10747 Seneci Francesco

1 Favorevoli: 12 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 11 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

61 03/04/2009 10589 Maranta Pietro 1 Favorevoli: 11 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 0 Respinta 

62 03/04/2009 10577
Associazione Culturale 
Progetto Atlantide – 
Boccingher Giovanni

1 Favorevoli: 11 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 12 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

3 Favorevoli: 12 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 0 Respinta
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63 03/04/2009 10591 Rosati Maria – Rosati Rita

1 Favorevoli: 12 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 12 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 0 Respinta

64 03/04/2009 10536 Lusigest spa 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

65 03/04/2009 10537 Soluzione Casa Concesio 
Spa 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

66 03/04/2009 10538 Dalaidi Vittorio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

67 03/04/2009 10539 Soluzione Casa Concesio 
Spa

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

68 03/04/2009 10540 Botti Tiziana 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

69 03/04/2009 10541 Palos sas – Bonomi 
Annamaria e c 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

70 03/04/2009 10542 Immobiliare Pace srl – 
Cantarelli Pippo 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

71 03/04/2009 10575 Az. Agricola Saiani 
Giuseppe 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

72 03/04/2009 10583 Gnutti Marco

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta

 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

73 03/04/2009 10590 Maranta Luigi 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 Respinta 
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Assentati: 0 

74 03/04/2009 10585 Gnutti Claudio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

75 03/04/2009 10581 Gregori di Gregori c e c snc 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

76 03/04/2009 10582 Gregori Claudio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

77 03/04/2009 10586 Metalli Estrusi spa

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta

 

78 03/04/2009 10587
Prandelli Ilario – Prandelli 
Eugenio - Prandelli Orlando 
- Prandelli Gilberto

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

79 03/04/2009 10564 Gatelli Rosa 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

80 03/04/2009 10567 Linetti Marisa 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

81 03/04/2009 10568 Strambini Fiorenzo 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

82 03/04/2009 10570 Moretti Rosaria 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

83 03/04/2009 10572 Nava Alessandro 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

84 03/04/2009 10530 Ricci Elsa Cecilia

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

85 03/04/2009 10595 Ceresoli Riccardo – 
Ceresoli Davide

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 Accolta
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Assentati: 0 

86 06/04/2009 10637 Gilberti Angiolino - Gilberti 
Umberto

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

87 06/04/2009 10638 Trivella Clementino

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
Accolta

88 06/04/2009 10639

Turatti Gianfranco - Raineri 
Maria - Turatti Francesco - 
Turatti Luciano - Arici Anna 
- Turatti Margherita - 
Pelizzari Roberto

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

4 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

89 06/04/2009 10640

Trivella Daniela - Iannone 
Michele - Filippig Lidia - 
Trivella Claudio - Trivella 
Francesco - Trivella Pietro

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

90 06/04/2009 10641 Guarneri Francesco - Riva 
Michela 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Accolta 

91 06/04/2009 10642 Gnutti Claudio - Plozza 
Carlo

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta
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3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
Accolta

4 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

5 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

6 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

7 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

8 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

9 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

92 06/04/2009 10643 Gielle Costruzioni srl – 
Ronchi Fausto 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Accolta 

93 06/04/2009 10646 Bontempi Girolamo - 
Bontempi Ermanno 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Accolta 

94 06/04/2009 10647
Corini Claudio - Enolgas 
Bonomi spa - Maranta 
Giulia - Corini Giovanni

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
Accolta

95 06/04/2009 10648 Temponi Virginia - Mombelli 
Paolo - Rocchi Mario - 
Parzini Francesca - 
Artigiana Edile Rolom - 
Lombardi Giacinto - 
Temponi Giulia

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

4 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

5 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta
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6 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

96 06/04/2009 10650 Bontempi Elisa 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

97 06/04/2009 10654 Guerrini Ermes - Guerrini 
Erminia – Guerrini Roberto 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

98 06/04/2009 10655 Moreschi Celestina - Linetti 
Flavio - Linetti Rosanna 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 
Parzialmente 
accolta

99 06/04/2009 10679 Edil Max srl – Manessi 
Alessandro 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

100 06/04/2009 10681 Tabladini Luca - Papa 
Nicola 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

101 06/04/2009 10686 Zanotti Gilberto

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

102 06/04/2009 10687 Ticozzi Gino 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

103 06/04/2009 10689 Signorini Giampietro

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

104 06/04/2009 10691
Andreoli Renato – Andreoli 
Fabiano – Andreoli Chiara - 
Minelli Lucia

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

105 06/04/2009 10694 Saiani Giuseppe

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta
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3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

106 06/04/2009 10695 Romano Diego - Bonazzi 
Caterina 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Accolta 

107 06/04/2009 10699 Ragone Flavio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

108 06/04/2009 10700 Ragone Flavio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

109 06/04/2009 10702 Ragone Flavio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

110 06/04/2009 10704

Arici Rosa – Arici Maria – 
Arici Giuseppe – Arici 
Emma - Valseschini 
Giovanni – Valseschini 
Mario - Trapletti Faustino - 
Gregori Claudio - Gorni 
Gabriella - Aldo

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) Accolta

111 06/04/2009 10705 Bertanza Ida – Bertanza 
Dario – Bertanza Sandro 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Accolta 

112 06/04/2009 10709 Sabatti Ivano - Di Chello 
Carla 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

113 06/04/2009 10711

Plozza Teresa - Bagozzi 
Mariagrazia - Bagozzi 
Edgardo - Zanotti Gilberto -
Bagozzi Fernanda

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

114 06/04/2009 10713 Renica Valter 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

115 06/04/2009 10715 Borghesi Erica Pierina 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

116 06/04/2009 10717 Immobiliare Zanoni srl – 
Zanoni Felice Ilario 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

117 06/04/2009 10723 Enolgas Bonomi spa 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 
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2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

118 06/04/2009 10726 Casanova Fabio

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

119 06/04/2009 10728 Morreale Salvatore - Nolli 
Paolo

1 Favorevoli: 15 Contrari: 0 Astenuti: 2 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

3 Favorevoli: 15 Contrari: 0 Astenuti: 2 
Assentati: 0 Accolta

4 Favorevoli: 15 Contrari: 0 Astenuti: 1 
(in quanto esce Raineri) Assentati: 0 Accolta

5 Favorevoli: 15 Contrari: 0 Astenuti: 1 
Assentati: 0 Accolta

6 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

Il  gruppo P.d.L.  apprezza  la  volontà 
dell’Amministrazione di recepire parte 
dei  contenuti  della  presente 
osservazione,  che  comporta  la 
modifica,  per  noi  migliorativa,  della 
normativa  delle  Aree  Agricole  di 
Salvaguardia,  quindi  esprimerà  il 
proprio voto favorevole riferito ai punti 
accolti.

120 06/04/2009 10734 Azienda Servizi Valtrompia 
spa – Quaresmini Vittorino

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

121 06/04/2009 10735 Azienda Servizi Valtrompia 
spa – Quaresmini Vittorino 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Accolta 

122 06/04/2009 10737 Maniaci Ciro - Staiano 
Maria Luisa - SAS Pino 

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 
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Immob. Di Maniaci Ciro 2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

123 06/04/2009 10739
Maniaci Ciro - Staiano 
Maria Luisa - SAS Pino 
Immob. Di Maniaci Ciro

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

124 06/04/2009 10740 Bugatti Marco - Lee 
Younseung 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

125 06/04/2009 10743 Piotti Daniele

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) 

Respinta 2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini)  Assentati: 1 

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) 

126 06/04/2009 10744 Cunio Ivano - Saiani Maria 
Laura 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 

Assentati: 1 (Marini) Respinta

127 06/04/2009 10745 Cunio Ivano

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) 

Accolta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) 

128 06/04/2009 10746 Andreoli Fabiano

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) 

Respinta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 3 
Assentati: 1 (Marini) 

129 06/04/2009 10747 Trivella Achille - Trivella 
Giuseppe - Tonoli Luciana

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

130 06/04/2009 10748

Soc. Agricola Cascina 
Valsorda sas di Gilberti 
Ester e c – Gilberti Ester – 
Mitelli Angelo

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

131 06/04/2009 10751 Geom. Dario Pea - Dott. 
Andrea Novaglio - Geom. 

1 Favorevoli: 12 Contrari: 0 Astenuti: 4 Respinta
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Manessi Alessandro

Assentati: 0 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

4 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

132 06/04/2009 10752 Parrocchia S. Antonino

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
accolta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

4 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

133 06/04/2009 10753 Zadra Maurizio

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

134 06/04/2009 10754 Canniello Ugo - Canniello 
Immacolata 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 
Parzialmente 
accolta

135 06/04/2009 10755

Soc. Valda srl – Vercellini 
Girolamo - Canniello 
Franco - Leni Palma - 
Borrella Giovanni - 
Canniello Immacolata

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

136 06/04/2009 10756 Peroni Angelo 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta
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3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

137 06/04/2009 10757 Adami Ricci Piergiuseppe

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

138 06/04/2009 10758 Peroni Angelo 1

Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

 
Respinta 

Le osservazioni dalla n.139 in poi sono state presentate fuori termine  

139 06/04/2009 10760 Temponi Loretta 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

140 06/04/2009 10761 Arici Aldo 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Parzialmente 
Accolta

141 06/04/2009 10762 Cinelli Ing. Stefania 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

142 06/04/2009 10763 Cunio Adriano 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

143 06/04/2009 10764 Roberti Elena 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

144 06/04/2009 10765 Ghidini Fabio - Montini  
Arturo 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

145 06/04/2009 10766 Arici Aldo – Arici Girolamo 
– Armanasco Giuseppe – 
Bonfadelli Dario – Maranta 
Daniela – Maranta 
Francesca – Reboldi Maria 
Denise – Tononi Luigi – 
Armanasco Bruna – 
Armanasco Rosa – 
Armanasco Giuseppe – 
D’Oro Antonio – Ghidini 
Anna – Ghidini Agnese – 

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Respinta 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 
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Pedersini Alessandro – 
Ghidini Agnese – Pedersini  
Cristina – Immobiltre srl – 
Massaroli Giannina – 

146 06/04/2009 10768

Gelmi Daniele - Mazzolari  
Ancilla - Gelmi Maria -  
Gelmi Antonio - Gelmi 
Agostino - Gelmi Elisabetta

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

147 08/04/2009 11137 Primedil srl – Perotti Mauro 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

148 08/04/2009 11127 Renica Ennio 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

149 09/04/2009 11310 Tognolatti Davide 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Respinta 

150 10/04/2009 11497 Marchioni Adriano 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

151 14/05/2009 15330
Gabrieli Giuseppe – 
Armanasco Giuseppe – 
Armanasco Rosa

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta 

152 19/05/2009 15987 FINTANG di Tanghetti  
Roberto e c sas 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

153 29/05/2009 17219 Franzoni Franco – 
Mafessoni Giuliana 1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 

Assentati: 0 Respinta 

154   Dott. Alberto Casale – 
Azienda Sanitaria Locale di 
Brescia, distretto di  
Gardone Val Trompia

1 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta

 

2 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

3 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 

Accolta
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4 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

5 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

6 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

7 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

8 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

9 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

10 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

11 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 respinta

12 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

13 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

14 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 Accolta

15 Favorevoli: 13 Contrari: 0 Astenuti: 4 
Assentati: 0 respinta

VISTO che sulle singole osservazioni sono state formulate le proposte di controdeduzioni 
sintetizzate nel documento allegato (all. “B”);

VISTO l'esito delle votazioni  sulle singole osservazioni  e relative controdeduzioni,  così 
come riportato nel presente verbale;

DELIBERA 

1. di approvare definitivamente nel suo complesso il Piano di Governo del Territorio, ai 
sensi dell'art. 13 della Legge Regionale n. 12/2005 e s.m.i. composto dai seguenti 
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atti  ed  elaborati  tecnici  su  supporto  informatico  e  cartaceo,  già  allegati  alla 
deliberazione di adozione del Consiglio Comunale n° 13 del 04.02.2009:

 A01VA rapporto ambientale;
 A02VA sintesi non tecnica;

 DOCUMENTO di PIANO:
Allegati:

 A01DdPr00 norme tecniche di attuazione;
 A02DdPr00 istanze  e  proposte  per  la  formazione  condivisa  del 

P.G.T.;
 A03DdPr00 sistema della mobilità;
 A01aSAr00 studio territoriale – agronomico: relazione;
 A01APr00 analisi paesistica: relazione;
 A02APr00 analisi paesistica: indirizzi;
Tavole

 T02aDdPr00 sistema dei vincoli amministrativi – scala 1:5.000;
 T02bDdPr00 sistema dei vincoli amministrativi – scala 1:5.000;
 T03aDdPr00 sistema dei vincoli sovraordinati – scala 1:5.000;
 T03bDdPr00 sistema dei vincoli sovraordinati – scala 1:5.000;
 T04aDdPr00 ambiti di trasformazione – scala 1:5.000;
 T04bDdPr00 ambiti di trasformazione – scala 1:5.000;
 T05DdPr00 consumo  di  suolo  per  fabbisogno  endogeno  ed  esogeno  – 

scala 1:5.000;
 T06aDdPr00 individuazione delle istanze e delle proposte per la formazione 

condivisa del P.G.T. - scala 1:5.000;
 T06bDdPr00 individuazione delle istanze e delle proposte per la formazione 

condivisa del P.G.T. - scala 1:5.000;
 T07aDdPr00 sistema della mobilità – scala 1:5.000;
 T07bDdPr00 sistema della mobilità – scala 1:5.000;
 T08aDdPr00 trasporto pubblico e percorsi ciclo – pedonali – scala 1:5.000;
 T08bDdPr00 trasporto pubblico e percorsi ciclo – pedonali – scala 1:5.000;
 T01aSAr00 studio territoriale – agronomico: valore agroambientale – scala 

1:5.000;
 T01bSAr00 studio territoriale – agronomico: valore agroambientale – scala 

1:5.000;
 T01aAPr00 carta delle componenti del paesaggio fisico – naturale – scala 

1:5.000;
 T01bAPr00 carta delle componenti del paesaggio fisico – naturale – scala 

1:5.000;
 T02aAPr00 carta delle componenti del paesaggio agrario – scala 1:5.000;
 T02bAPr00 carta delle componenti del paesaggio agrario – scala 1:5.000;
 T03aAPr00 carta delle componenti del paesaggio storico - culturale – scala 

1:5.000;
 T03bAPr00 carta delle componenti del paesaggio storico - culturale – scala 

1:5.000;
 T04aAPr00 carta  delle  componenti  del  paesaggio  urbano,  criticità  e 

degrado del paesaggio – scala 1:5.000;
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 T04bAPr00 carta  delle  componenti  del  paesaggio  urbano,  criticità  e 
degrado del paesaggio – scala 1:5.000;

 T05aAPr00 carta delle classi di sensibilità del paesaggio fisico - naturale – 
scala 1:5.000;

 T05bAPr00 carta delle classi di sensibilità del paesaggio fisico - naturale – 
scala 1:5.000;

 T06aAPr00 carta  delle  valutazioni  di  sensibilità  del  paesaggio  agrario  – 
scala 1:5.000;

 T06bAPr00 carta  delle  valutazioni  di  sensibilità  del  paesaggio  agrario  – 
scala 1:5.000;

 T07aAPr00 carta delle classi di sensibilità del paesaggio storico - culturale 
– scala 1:5.000;

 T07bAPr00 carta delle classi di sensibilità del paesaggio storico - culturale 
– scala 1:5.000;

 T08aAPr00 carta  delle  valutazioni  di  sensibilità  del  paesaggio  urbano, 
criticità e del degrado – scala 1:5.000;

 T08bAPr00 carta  delle  valutazioni  di  sensibilità  del  paesaggio  urbano, 
criticità e del degrado – scala 1:5.000;

 T09aAPr00 carta  di  sintesi  delle  classi  di  sensibilità  paesistica  –  scala 
1:5.000;

 T09bAPr00 carta  di  sintesi  delle  classi  di  sensibilità  paesistica  –  scala 
1:5.000;

 T10aAPr00 carta  di  sintesi  delle  classi  di  sensibilità  paesistica  –  scala 
1:5.000;

 T10bAPr00 carta  di  sintesi  delle  classi  di  sensibilità  paesistica  –  scala 
1:5.000;

 T11PPr00 carta di confronto fra le classi finali di sensibilità paesistica ed il 
P.T.C.P. - scala 1:10.000;

 PIANO delle REGOLE:

Allegati:
 A01PdRr00 norme tecniche di attuazione

Indagine sui nuclei antica formazione:
 A01NAFr00 relazione tecnica;
 A02NAFr00 Costorio: isolato 01;
 A03NAFr00 Costorio: isolato 02;
 A04NAFr00 Costorio: isolato 03;
 A05NAFr00 S. Vigilio: isolato 04;
 A06NAFr00 S. Vigilio: isolato 05;
 A07NAFr00 S. Vigilio: isolato 06;
 A08NAFr00 S. Vigilio: isolato 07;
 A09NAFr00 S. Vigilio: isolato 08;
 A10NAFr00 S. Vigilio: isolato 09;
 A11NAFr00 S. Vigilio: isolato 10;
 A12NAFr00 S. Vigilio: isolato 11;
 A13NAFr00 S. Vigilio: isolato 12;
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 A14NAFr00 S. Vigilio: isolato 13;
 A15NAFr00 Concesio centro: isolato 14;
 A16NAFr00 Concesio centro: isolato 15;
 A17NAFr00 Pieve: isolato 16;
 A18NAFr00 Pieve: isolato 17;
 A19NAFr00 Pieve: isolato 18;
 A20NAFr00 Pieve: isolato 19;
 A21NAFr00 Campagnola: isolato 20;
 A22NAFr00 Campagnola: isolato 21;
 A23NAFr00 Campagnola: isolato 22;
 A24NAFr00 Campagnola: isolato 23;
 A25NAFr00 Cà de Bosio: isolato 24;
 A26NAFr00 Cà de Bosio: isolato 25;
 A27NAFr00 Cà de Bosio: isolato 26;
 A28NAFr00 Sant'Andrea: isolato 27;
 A29NAFr00 Sant'Andrea: isolato 28;
 A30NAFr00 Sant'Andrea: isolato 29;
 A31NAFr00 Stocchetta: isolato 30;
 A32NAFr00 Stocchetta: isolato 31;
 A33NAFr00 Norme tecniche di attuazione;

Tavole
 T01aPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01bPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01cPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01dPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01ePdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01fPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01gPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01hPdRr00 Piano delle Regole – scala 1:2.000;
 T01NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Costorio: isolati 1 

– 2 – 3 – scala 1:500;
 T02NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – S.Vigilio: isolati 4 

– 5 – 6 – scala 1:500;
 T03NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – S.Vigilio: isolati 7 

– 8 – scala 1:500;
 T04NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – S.Vigilio: isolati 9 

– 10 – scala 1:500;
 T05NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – S.Vigilio: isolati  

11 – 12 – 13 – scala 1:500;
 T06NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Concesio centro: 

isolati 14 – 15 – scala 1:500;
 T07NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Pieve: isolati 16 

– 17 – 18 – 19 – scala 1:500;
 T08NAFr00 Indagine  sui  nuclei  antica formazione – Campagnola:  

isolati 20 – 21 – 22 – 23 – scala 1:500;
 T09NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Cà de Bosio: 

isolati 24 – 25 – 26 – scala 1:500;
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 T10NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Sant'Andrea: 
isolati 27 – 28 – 29 – scala 1:500;

 T11NAFr00 Indagine sui nuclei antica formazione – Stocchetta: 
isolati 30 – 31 – scala 1:500;

 PIANO dei SERVIZI:

Allegati:
 A01PdSr00 norme tecniche di attuazione;
 A02PdSr00 relazione tecnica;
 A03PdSr00 sostenibilità finanziaria;

Tavole:
 T01aPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T01bPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T01cPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T01dPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T01ePdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – stato 

di fatto – scala 1:2.000;
 T02aPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico –  

progetto – scala 1:2.000;
 T02bPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – 

progetto – scala 1:2.000;
 T02cPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – 

progetto – scala 1:2.000;
 T02dPdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – 

progetto – scala 1:2.000;
 T02ePdSr00 ambiti per servizi pubblici o di interesse pubblico – 

progetto – scala 1:2.000;
 T03aPdSr00 impianti urbanizzativi – gasdotto – scala 1:5.000;
 T03bPdSr00 impianti urbanizzativi – gasdotto – scala 1:5.000;
 T04aPdSr00 impianti urbanizzativi – rete di smaltimento reflui urbani – 

stato di fatto – scala 1:5.000;
 T04bPdSr00 impianti urbanizzativi – rete di smaltimento reflui urbani – 

stato di fatto – scala 1:5.000;
 T04cPdSr00 impianti urbanizzativi – rete di smaltimento reflui urbani – 

progetto – scala 1:5.000;
 T04dPdSr00 impianti urbanizzativi – rete di smaltimento reflui urbani – 

progetto – scala 1:5.000;
 T05aPdSr00 impianti urbanizzativi – acquedotto – scala 1:5.000;
 T05bPdSr00 impianti urbanizzativi – acquedotto – scala 1:5.000;
 T06PdSr00 impianti urbanizzativi – teleriscaldamento – scala 

1:5.000;
 T07aPdSr00 mobilità – stato di fatto – scala 1:5.000;
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 T07bPdSr00 mobilità – stato di fatto – scala 1:5.000;
 T08aPdSr00 mobilità – stato di progetto – scala 1:5.000;
 T08bPdSr00 mobilità – stato di progetto  – scala 1:5.000;

 relazione;
 Tavola 01: carta geologica – scala 1:10.000;
 Tavola 02: carta geomorfologica – scala 1:5.000;
 Tavola 03: carta idrogeologica e del sistema idrografico – scala 

1:10.000;
 Tavola 04: carta della pericolosità sismica locale – scala 1:10.000;
 Tavola 05: carta dei vincoli – scala 1:10.000;
 Tavola 06: carta di sintesi – scala 1:5.000;
 Tavola 07: carta  della  fattibilità  geologica per  le  azioni  di  piano – 

scala 1:5.000;

Reticolo idrico minore:
- Allegato A : Relazione Tecnica
- Allegato B: Quadro d’unione – Scala 1: 10.000;
- Allegato Ba : Quadro A – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Bb : Quadro B – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Bc : Quadro C – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Bd : Quadro D – Scala 1 : 5.000;
- Allegato B1 : Quadro 1 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B2 : Quadro 2 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B3 : Quadro 3 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B4 : Quadro 4 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B5 : Quadro 5 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B6 : Quadro 6 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B7 : Quadro 7 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B8 : Quadro 8 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B9 : Quadro 9 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B10 Quadro 10 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato B11 Quadro 11– Scala 1 : 2.000;
- Allegato C: Quadro d’unione – Scala 1: 10.000;
- Allegato Ca : Quadro A – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Cb : Quadro B – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Cc : Quadro C – Scala 1 : 5.000;
- Allegato Cd : Quadro D – Scala 1 : 5.000;
- Allegato C1 : Quadro 1 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C2 : Quadro 2 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C3 : Quadro 3 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C4 : Quadro 4 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C5 : Quadro 5 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C6 : Quadro 6 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C7 : Quadro 7 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C8 : Quadro 8 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C9 : Quadro 9 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato C10 : Quadro 10 – Scala 1 : 2.000;
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- Allegato C11 : Quadro 11 – Scala 1 : 2.000;
- Allegato D : Regolamento di polizia Idraulica;
- Allegato E : Documentazione Fotografica.

2. di dare espresso mandato al Responsabile dell'area tecnica Arch. Riccardo Gardoni 
affinché provveda ai sensi dell'art. 13 – comma 7 della L.R. N° 12/2005 e s.m.i., 
unitamente al gruppo di lavoro del P.G.T., ad apportare le modifiche conseguenti 
all'accoglimento delle osservazioni presentate e quindi a dare atto formalmente con 
propria  determinazione  che  gli  elaborati  del  P.G.T.  Modificati  siano  conformi 
esattamente  alle  osservazioni  accolte  o  accolte  parzialmente  dal  Consiglio 
Comunale;

3. di demandare al Responsabile del procedimento tutti gli adempimenti conseguenti 
l'iter approvativo del P.G.T.,  affinché provveda ai  sensi  dell'art.  13 – comma 10, 
della  L.R.  N°  12/2005  e  s.m.i.  al  deposito  degli  atti  di  P.G.T.  così  come 
definitivamente  approvati  e  modificati  conseguentemente  all'accoglimento  delle 
osservazioni,  presso la  segreteria  comunale,  e  ad  inviarli  alla  Provincia  ed  alla 
Regione ai sensi dell'art. 13 – comma 11 della L.R. 12/2005 e s.m.i.;

4. di  dare  atto  che  gli  atti  del  P.G.T.  acquistano  efficacia  con  la  pubblicazione 
dell'avviso della loro approvazione definitiva sul Bollettino Ufficiale della Regione 
Lombardia da effettuarsi a cura del Comune secondo le procedure indicate nella 
Com.r.  26.05.2008 n°  107 pubblicata sul  B.U.R.L.  -  serie  ordinaria  –  n°  23 del 
03.06.2008;

5. di dare atto che ai sensi dell'art. 13 – comma 12 della L.R. 12/2005 e s.m.i. fino alla 
pubblicazione dell'avviso di approvazione degli atti del P.G.T. Si applicano le misure 
di  salvaguardia  in  relazione  ad  interventi,  oggetto  di  domanda  di  permesso  di 
costruire,  ovvero  di  denuncia  di  inizio  attività,  che  risultino  in  contrasto  con  le 
previsioni degli atti medesimi.

6. di trasmettere la presente deliberazione al Responsabile del procedimento (parte 
Tecnica)  Arch.  Riccardo  Gardoni  ed  alla  Responsabile  del  Settore  Finanziario 
Dott.ssa Elena Ponzoni (parte contabile) per gli adempimenti di competenza;

7. di  dare  altresì  atto,  ai  sensi  dell'art.  3  della  Legge n.  241/90 sul  procedimento 
amministrativo,  che  qualunque  soggetto  ritenga  il  presente  atto  amministrativo 
illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso innanzi al 
Tribunale  Amministrativo  Regionale  di  Brescia  al  quale  è  possibile  presentare  i 
propri rilievi, in ordine alla legittimità del presente atto, entro e non oltre 60 giorni 
dall'ultimo di pubblicazione all'Albo pretorio
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: APPROVAZIONE DEFINITIVA, AI SENSI DELL'ART. 13 - COMMA 7 DELLA 
L.R.  12  DEL  11  MARZO  2005  E  S.M.I.,  DEGLI  ATTI  COSTITUENTI  IL  PIANO  DI 
GOVERNO DEL TERRITORIO, NELLO SPECIFICO DOCUMENTO DI PIANO, PIANO 
DELLE REGOLE, PIANO DEI SERVIZI – ESAME DELLE OSSERVAZIONI PERVENUTE 
E  CONTRODEDUZIONI  ALLE  STESSE,  NONCHÉ  RECEPIMENTO  E 
CONTRODEDUZIONI AL PARERE DI COMPATIBILITÀ AL PIANO TERRITORIALE DI 
COORDINAMENTO  PROVINCIALE.

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime  FAVOREVOLE di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art.  49 del T.U. - 
D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme 
legislative e tecniche che regolamentano la materia.

Concesio, li  20/07/2009 IL RESPONSABILE DEL SETTORE
    Arch. Riccardo Gardoni 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: APPROVAZIONE DEFINITIVA, AI SENSI DELL'ART. 13 - COMMA 7 DELLA 
L.R.  12  DEL  11  MARZO  2005  E  S.M.I.,  DEGLI  ATTI  COSTITUENTI  IL  PIANO  DI 
GOVERNO DEL TERRITORIO, NELLO SPECIFICO DOCUMENTO DI PIANO, PIANO 
DELLE REGOLE, PIANO DEI SERVIZI – ESAME DELLE OSSERVAZIONI PERVENUTE 
E  CONTRODEDUZIONI  ALLE  STESSE,  NONCHÉ  RECEPIMENTO  E 
CONTRODEDUZIONI AL PARERE DI COMPATIBILITÀ AL PIANO TERRITORIALE DI 
COORDINAMENTO  PROVINCIALE.

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Si esprime parere  FAVOREVOLE  riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere 
espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. -  D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

Concesio , li 23/07/2009                IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO
    Dott.ssa Elena Ponzoni

COPERTURA FINANZIARIA

ESERCIZIO DESCRIZIONE CAPITOLO CAPITOLO IMP. IMPORTO

La sottoscritta      Responsabile del servizio contabile (NON/ATTESTA) la copertura finanziaria della spesa di 

gestione  competenza   /  residui  di  cui  alla  proposta  indicata  in  oggetto,  esistendo sul  capitolo  stesso la 
sufficiente disponibilità, tenuto conto degli impegni precedentemente assunti sul medesimo capitolo e non 
essendo detto capitolo di spesa correlato ad entrate non ancora accertate in misura sufficiente.
Motivazione  (solo se contrario):

ENTRATE

ESERCIZIO DESCRIZIONE CAPITOLO CAPITOLO IMP. IMPORTO
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Il presente verbale viene così sottoscritto:

IL PRESIDENTE Il Segretario Generale

 Dott. Stefano Dott. Stefano Retali    Dott. Paolo Bertazzoli 

Il Vice Segretario
Dott.ssa  Fiorella Pollini

==================================================================================

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

Concesio, li  24/08/2009

La suestesa deliberazione:

● ai  sensi  dell'art.  124,  comma 1°  del  D.  Lgs  n.  267 del  18/08/00,  viene  oggi  pubblicata  all'Albo 
Pretorio per 15 giorni consecutivi.

● è stata comunicata in data odierna, in elenco, ai Capigruppo Consigliari ai sensi dell'art. 125 del D. 
Lgs n. 267 del 18/08/2000.

Il Segretario Generale
       Dott. Paolo Bertazzoli

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ (Art. 134 del D. Lgs n. 267 del 18/08/00)

Si certifica che la presente deliberazione diverrà esecutiva ai sensi di legge in data  17/09/2009 :

● decorsi 10 giorni dalla avvenuta pubblicazione (15 giorni + 10 giorni), ai sensi dell’art. 134 comma 3 
del D. Lgs n. 267 del 18/08/00.

Concesio, lì 24/08/2009       

Il Segretario Generale
             Dott. Paolo Bertazzoli
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